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झारखण्ड शकै्षिक अनसंुधान एवं प्रक्षशिण पररषद, रााँची  

वाक्षषिक इंटरमीक्षडएट  परीिा  
(2023- 2024) 

प्रक्षिदशि प्रश्न पत्र  

Model Question Paper                 

किा-12 क्षवषय- ACT समय- 3 घंटा पूणाांक-80 

          सामान्य क्षनदशे:- 

 परीिार्थी यर्थासंभव अपन ेशब्दों में उत्तर दें। 

    Candidates should answer in their own words as much as possible. 

 सभी प्रश्न अक्षनवायि हैं। 

    All questions are compulsory. 

 कुल प्रश्नों की संख्या 52 ह।ै 

    Total number of questions is 52. 

 प्रश्न 1 स े30 िक बहुक्षवकक्षपपय प्रश्न हैं । प्रत्यके प्रश्न के चार क्षवकपप क्षदए गए हैं। सही 

क्षवकपप का चयन कीक्षिय।े प्रत्यके प्रश्न के क्षलए 01 अंक क्षनधािररि ह।ै 

  Question No. 01 to 30 are multiple choice questions, each question has four options. 

Select the correct option. Each question carries 01 mark. 

 प्रश्न संख्या 31 स े38 िक अक्षि लघ ुउत्तरीय प्रश्न ह।ै क्षिसम ेस ेक्षकन्ही 6 प्रश्नों का उत्तर 

दनेा अक्षनवायि ह।ै प्रत्यके प्रश्न का मान 2 अंक क्षनधािररि ह।ै 

Question numbers 31 to 38 are very short answer questions. Out of which it is mandatory to 

answer any 6 questions. Each question carries 02 marks. 

 प्रश्न संख्या 39 स े46 िक लघ ुउत्तरीय प्रश्न ह।ै क्षिसम ेस ेक्षकन्ही 6 प्रश्नों का उत्तर दनेा 

अक्षनवायि ह।ै प्रत्यके प्रश्न का मान 3 अंक क्षनधािररि ह।ै 

Question numbers 39 to 46 are short answer questions. Out of which it is mandatory to 

answer any 6 questions. Each question carries 03 marks. 

 प्रश्न संख्या 47 स े52 दीघि उत्तरीय प्रश्न ह।ै क्षकन्हीं 4 प्रश्नों का उत्तर दनेा अक्षनवायि ह।ै 

प्रत्यके प्रश्न का मान 5 अंक क्षनधािररि ह।ै 

Question numbers 47 to 52 are long answer questions. It is mandatory to answer any 4 

questions. Each question carries 05marks.     

 

     1. साझेदाय का पभम से सम्फन्ध होता है (The relation of a partner with the firm is) : 

A. प्रफन्धक का (As a Manager) 

B. सेवक का (As a Servant) 

C. अभबकर्ाा का (As an Agent)  

D. एकाधधकायी का (As a Monopolist) 

       2. ऩ ॉजी ऩय ब्माज को साभान्मतमा भानना चाहहए 



 

झारखण्ड शकै्षिक अनुसंधान एवं प्रक्षशिण पररषद, रााँची   [वाक्षषिक परीिा]        [सत्र : 2023- 2024]       Page 2 of 11 

 

 (Interest on Capital should generally be regarded as) : 

A. राब का ववननमोजन (An appropriation of profit)  

B. एक सम्ऩवि (An asset )  

C. एक व्मम (An expense) 

D. एक दानमत्व (A liability) 

       3. पऩछर ेचाय वषों के राब ₹ 8,000, ₹ 12,000, ₹ 10,000, ₹ 10,000 हैं। 2 वषों के औसत राब के आधाय ऩय       

            ख्मातत का भ ल्म होगा- 
Profit of last four years were ₹ 8,000, ₹ 12,000, ₹ 10,000, ₹ 10,000. The value of goodwill at 

2 years purchase of average profit will be: 

A. ₹ 21,000 

B. ₹ 18,000 

C. ₹ 20,000 

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 

4. X औय Y 2: 3 के अनऩुात भें राब फाॉटत ेहैं। बपवष्म भें उन्होंने सभान अनऩुात भें राब फाॉटना तम 

ककमा है। कौन साझदेाय ककस अनऩुात भें त्माग कयेगा – 

 (X and Y share profits in the ratio of 2: 3. In future they decide to share profits in 

equal ratio. Which partner will sacrifice in which ratio?) 

A. X द्वाया त्माग 1/10 (X sacrifice 1/10) 

B. Y द्वाया त्माग 1/5  (Y sacrifice 1/5) 

C. Y द्वाया त्माग 1/10 (Y sacrifice 1/10) 

D. X द्वाया त्माग 1/5  (X sacrifice 1/5) 

       5.साझेदायी पभम के ऩनुगमठन ऩय अलरखित सम्ऩपि का रेिा कयने ऩय होगा - 
 (Recording of an unrecorded asset on the reconstitution of a partnership firm will be): 

A. वर्ाभान साझदेायों को राब (A gain to the existing partners)  

B. वर्ाभान साझदेायों को हानन (A loss to the existing partners) 

C. वर्ाभान साझदेायों को न राब न हानन (Neither gain nor loss to the existing partners) 

D. उऩमयाक्र् भें से कोई नहीॊ (None of these) 

        6.त्माग अनऩुात है- 

 (Sacrifice Ratio is) :  

A. नमा अनयऩार् (New Ratio)   ऩययाना अनयऩार् (Old Ratio)  

B. ऩययाना अनयऩार् (Old Ratio)   नमा अनयऩार् (New Ratio)  

C. प्राप्तर् अनयऩार् (Gaining Ratio)   ऩययाना अनयऩार् (Old Ratio)  

D. ऩययाना अनयऩार् (Old Ratio)   प्राप्तर् अनयऩार् (Gaining Ratio) 

   7.एक नमा साझेदाय पभम भें शालभर ककमा जा सकता है- 

A new partner may be admitted to a firm: 

A. ऩययाने साझदेायों की सहभनर् से (With the consent of old partner) 

B. ककसी एक साझेदाय की सहभनर् से (With the consent of any one partner)  

C. ऩययाने साझदेायों की सहभनर् के बफना (Without consent of old partner) 

D. ऩययाने साझदेायों के फहयभर् से (With the consent of majority) 
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8. नमे साझेदाय के प्रवेश के सभम, ऩयुाने आर्थमक र्चट्ठा भें प्रदलशमत साभान्म सॊचम को हस्तान्तरयत ककमा 
जाता है-  

At the time of admission of a new partner, general reserve given in the old balance 

sheet is transferred to: 

A. सबी साझदेायों के ऩ ॉजी खार् ेभें (All partner's capital accounts) 

B. नमे साझेदाय के ऩ ॉजी खार् ेभें (New partner's capital account) 

C. ऩययाने साझदेायों के ऩ ॉजी खार् ेभें (Old partner's capital accounts)  

D. उऩमयाक्र् भें से कोई नहीॊ (None of these) 

  9.एक नमे साझेदाय के प्रवेश के कायण- 

Due to admission of a new partner: 

A. साझेदायी पभा का ऩयनगाठन होर्ा है (A Partnership firm is reconstituted) 

B. साझेदायी का ऩयनगाठन होर्ा है (Partnership is reconstituted) 

C. पभा का ववघटन होर्ा है (Dissolution of Firm) 

D. उऩमयाक्र् भें से कोई नहीॊ (None of these) 

10.अवकाश ग्रहण कयने वारे साझेदाय को ख्मातत दी जाती है- 

Goodwill is paid out to the retiring partner in: 

A. ऩययाने राब-हानन अनयऩार् भें (Old profit sharing ratio) 

B. ऩ ॉजी के अनयऩार् भें (Capital ratio)  

C. फयाफय-फयाफय (Equally ratio) 

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 

11.सम्ऩपिमों औय दातमत्वों को उनके ऩनुभ मल्माॊककत भ ल्म ऩय हदिामा जाता है-  

Assets and liabilities is shown at their revalued value in: 

A. नए आधथाक धिट्ठा भें (New balance sheet) 

B. ऩयनभ ालमाॊकन खार्ा भें (Revaluation account) 

C. सबी साझदेायों के ऩ ॉजी खार्ों भें (All partners’ capital accounts)  

D. उऩमयाक्र् भें से कोई नहीॊ (None of these) 

12.X, Y औय Z 1/4, 2/5 औय 7/20 के अनऩुात भें राब पवबाजन कयत ेहुए साझदेाय हैं। Z पभम से 
अवकाश ग्रहण कयता है | नमा राबपवबाजन अनऩुात होगा-  

X, Y and Z are partners sharing profits in the ratio of 1/4, 2/5 and 7/20. Z retires from the 

firm. New profit-sharing ratio will be: 

A. 5:8 

B. 8:5  

C. 1:4 

D. 2:1 

13. ककसी साझेदाय की भतृ्म ुहोने ऩय भतृक साझेदाय के ऩ ॉजी िाता को जभा ककमा जाएगा - 
(On death of a partner the deceased partner's capital account will be credited 

with): 

A. उसकी/उसके ख्मानर् के हहस्स ेसे (Her/ his share of goodwill) 

B. पभा की ख्मानर् से (Goodwill of the firm) 

C. शषे साझदेायों के ख्मानर् के हहस्स ेसे (Share of goodwill of remaining partners) 
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D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 

14.प्रीलभमभ ऩय तनगमभन से आशम है- (The purpose of issue on premium is) : 

A. अॊशों को अॊककर् भ लम से कभ भ लम ऩय ननगाभन कयना (The issue of shares at value 

less than the face value) 

B. अॊशों को अॊककर् भ लम से अधधक भ लम ऩय ननगाभन कयना (The issue value is higher 

than the face value of share 

C. अॊशों को अॊककर् भ लम ऩय ननगाभन कयना (The issue of shares at face value) 

D. उऩमयाक्र् सबी (All of these) 

15.दातमत्वों की कुर यालश भें सम्म्भलरत की जाती है- (Total amount of liabilities include)  

A. प्राधथार् ऩ ॉजी (Subscribed capital) 

B. ननगाभभर् ऩ ॉजी (Issued capital) 

C. ियकर्ा ऩ ॉजी (Paid-up capital)  

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these)  

16.जब्त अॊश िाता का शषे उनके ऩनु् जायी होने के फाद हस्तान्तरयत कय हदए जात ेहैं (Balance 

of Forfeited Shares Account reissued is transferred to:) 

A. सययक्षऺर् कोष भें (Reserve Fund) 

B. सॊधिर् ऩ ॉजी भें (Capital Reserve) 

C. साभान्म सॊिनर् भें (General Reserve) 

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 

17.अॊश जब्ती िाता के शषे को आर्थमक र्चट्ठा के भद के अन्तगमत हदिामा जाता है (Balance 

of share forfeiture account is shown in the balance sheet under the item): 

A. िार  दानमत्व औय प्रावधान (Current Liabilities and Provisions) 

B. सॊिम औय आधधक्म (Reserve and Surplus ) 

C. अॊश ऩ ॉजी खार्ा (Share Capital Account) 

D. असययक्षऺर् ऋण (Unsecured Loans) 

18.कम्ऩनी के लरए अर्धभ ल्म ऩय ऋणऩत्र का तनगमभन है (For the company premium on issue of 

debenture is a): 

A. ऩ ॉजीगर् प्राप्तर् (Capital Gain) 

B. राब (Profit) 

C. सम्ऩवि (Assets) 

D. दानमत्व (Liabilities) 

19.ऋणऩत्र, जो कक भात्र सऩुदुम कय देने ऩय हस्तान्तरयत हो जात ेहैं, कहे जात ेहैं (Debentures, 

which are transferable by only delivery are): 

A. ऩॊजीकृर् ऋणऩत्र (Registered Debentures) 

B. प्रथभ ऋणऩत्र (First Debentures)  

C. वाहक ऋणऩत्र (Bearer Debentures) 

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 
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20.िुरे फाजाय से क्रम ककमे गमे ऋणऩत्रों को महद तयुन्त यद्द नहीॊ ककमा जाता है तो मह है 
(If debentures purchased in open market are not immediately cancelled, these are) : 

A. िार  सम्ऩवि (Current Assets)  

B. िार  दानमत्व (Current Liabilities)  

C. ववननमोग (Investment) 

D. प्स्थय सम्ऩवि (Fixed Assets) 

21.'अऩना ऋणऩत्र' कम्ऩनी के वे ऋणऩत्र हैं म्जसे (“Own Debentures” are those debentures of the 

company which): 

A. कम्ऩनी अऩने प्रवर्ाकों को आवप्टटर् कयर्ी है (The company allots to its own 

Promoters)  

B. कम्ऩनी अऩने सॊिारकों को आवप्टटर् कयर्ी है (The company allots to its Directors) 

C. कम्ऩनी फाजाय से खयीदर्ी है औय ववननमोग के रूऩ भें यखर्ी है (The company 

purchases from the market and keeps them as investment) 

D. उऩमयाक्र् भें से कोई नहीॊ (None of the above) 

 

22.एकस्वार्धकाय उदाहयण है (Patent right is the example of): 

A. कालऩननक सम्ऩवि (Fictitious Asset ) 

B. अदृश्म सम्ऩवि (Intangible Asset)  

C. िार  सम्ऩवि (Current Asset) 

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 

23.पविीम पववयण रेिाॊकन प्रकक्रमा के .......... है (Financial Statements are the ....... of 

accounting process). 

A. प्रथभ उत्ऩाद (First product) 

B. द्ववर्ीम उत्ऩाद (Second Product) 

C. अप्न्र्भ उत्ऩाद (End product) 

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 

24.पविीम पववयण भें सभाहहत होती है (Financial Statements Contain): 

A. भौहिक स िना (Monetary Information) 

B. गयणात्भक स िना (Qualitative Information)  

C. अभौहिक स िना (Non-monetary Information) 

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 

25.कम्ऩनी की वापषमक रयऩोटम को तनगमलभत ककमा जाता है (An Annual Report is issued by a 

company to its): 

A. सॊिारकों के भरए (Directors) 

B. अॊकेऺकों के भरए (Auditors) 

C. अॊशधायकों के भरए (Shareholders) 

D. प्रफन्ध के भरए (Management) 



 

झारखण्ड शकै्षिक अनुसंधान एवं प्रक्षशिण पररषद, रााँची   [वाक्षषिक परीिा]        [सत्र : 2023- 2024]       Page 6 of 11 

 

26.पविीम पववयणों की तरुना व्मवसाम की.......... की प्रवपृि को इॊर्गत कयती है। (Comparison 

of financial statements indicates the trend of the..........of the business.) 

A. राबदामकर्ा (Profitability) 

B. ननष्ऩादन (Performance) 

C. वविीम प्स्थनर् (Financial Position) 

D. मे सबी (All of these) 

27........अनऩुात भखु्म रूऩ से प्रत्माम की गणना कयत ेहैं- 
The........ratios are primarily measures of return: 

A. िवर्ा (र्यरर्ा) (Liquidity) 

B. किमाशीरर्ा (Activity) 

C. ऋण (Debt) 

D. राबप्रदर्ा (Profitability) 

28.द्रवता के दो आधायब त भाऩ हैं- 

The two basic measures of liquidity are:  

A. इन्वेटटयी आवर्ा औय िार  अनयऩार् (Inventory turnover and current ratio) 

B. िार  अनयऩार् औय िवर्ा अनयऩार् (Current ratio and liquid ratio) 

C. सकर राब सीभान्र् औय प्रिारन अनयऩार् (Gross profit margin and operating ratio) 

D. िार  अनयऩार् औय औसर् सॊग्रहण अवधध (Current ratio and average collection 

period) 

29.योकड़ प्रवाह पववयण आधारयत है (Cash Flow Statement is based upon) :  

A. रेखाॊकन के योकड़ के आधाय ऩय (Cash basis of accounting) 

B. रेखाॊकन के उऩाजान के आधाय ऩय (Accrual basis of accounting) 

C. इनभें से ककसी आधाय ऩय नहीॊ (none of these) 

D. दोनो (both) 

30.पभम के पवघटन ऩय फैंक अर्धपवकषम को हस्तान्तरयत ककमा जाता है (On dissolution of a firm, 

Bank overdraft is transferred to) : 

A. योकड खार् ेभें (Cash Account) 

B. फैंक खार् ेभें (in bank account) 

C. वस री खार् ेभें (Realisation Account)  

D. इनभें से कोई नहीॊ (None of these) 
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अतत रघुउतयीम प्रश्न (Very Short Answer Type Questions)                                       6X2=12 

31.ऐसी दो दशाएॉ फर्ाइए प्जसस ेसाझेदायों के ऩ ॉजी खार् ेभें ऩरयवर्ान हो सकर्ा है।  
Give two circumstances in which fixed capital of partners may change. 

32.राब प्राप्तर् अनयऩार् क्मा है?  

           What is Gaining Ratio? 

33.नए साझदेाय के प्रवेश का एक कायण भरखो।  

Give one reason to admit a new partner. 

34.क्मा भरृ् साझेदाय के प्रनर्ननधध पभा के फाद वारे राब भें हहस्सा भाॉग सकर् ेहैं?  

Can the representatives of a deceased partner claim share in the subsequent profits 

of the firm? 

35.एक सावाजननक कम्ऩनी भें सदस्मों को ननम्नर्भ सॊख्मा क्मा है ? 

What is the minimum number of members in a public company? 

36.सभऩाप्श्वाक सहामक प्रनर्ब नर् क्मा है?  

What is collateral security? 
 

37.AS-3 के अनयसाय योकड़ प्रवाह का अथा फर्ाइए । 
Explain the meaning of Cash Flow according to AS-3. 

38.वविीम वववयण क्मा होर्े हैं? 

What are the financial statements? 

रघु उियीम प्रश्न (Short Answer Type Questions):-                          6X3=18 

39.योकड़-प्रवाह वववयण क्मों र्मैाय ककमा जार्ा है?  

Why Cash-flow Statement is prepared? 

40.ननम्नभरखखर् वववयणों से सकर राब की यकभ को ननधाारयर् कीप्जए— 

Determine the amount of Gross Profit from the following details: 

औसर् इन्वेटटयी (Average Inventory)      ₹  50,000 

इन्वेटटयी आवर्ा अनयऩार् (Inventory Turnover Ratio)    5 times 

ऩरयिारन से आम भ लम (Revenue from Operations Price)  25% above cost 

41.वविीम वववयण ववश्रेषण के उद्देश्मों की वववेिना कीप्जमे। 
Discuss the purposes of Financial Statement Analysis. 

42.एभ.भर. ने खयरे फाजाय से अऩने 2,000, 10% ऋणऩत्रों को ₹ 100 प्रनर् वारे र्ययन्र् ननयस्र् कयने 
के भरमे िम ककमे। जनार प्रववप्ष्ट कीप्जए। 

M. Ltd. purchased from the open market its own 2,000, 10% debentures of 100 each for 

immediate cancellation. Pass journal entries 

43. A ने B. भर. से ₹ 2,65,000 की भशीन िम की I ₹ 1,00,000 नकद भें बयगर्ान ककमा गमा 
एवॊ शषे के भरए A भर. ने ₹ 10 वारे ऩ णादर् अॊशों का ननगाभन 10% प्रीभभमभ ऩय ककमा। A 

भर. की ऩयस्र्कों भें इन रने-देनों के भरए जनार को प्रववप्ष्टमाॊ कीप्जए। 
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A Ltd. purchased machinery for ₹ 2,65,000 from B Ltd. A sum of ₹ 1,00,000 was paid in cash 

and for the balance due A Ltd. issued shares of ₹ 10 each fully paid at a premium of 10%. 

44.वस री खार्ा क्मा है?  

(What is Realisation Account?) 

45.A B र्था C बफना साझेदायी सॊरेख के साझेदाय हैं I A अवकाश ग्रहण कयर्ा है। शषे साझदेायों 
के भध्म बावी अनयऩार् ऻार् कयें, महद A के हहस्स ेको B र्था C सभान अनयऩार् भें फाॉटर् ेहैं। 
उनका प्राप्तर् अनयऩार् बी ऻार् कयें।  

A, B and C are partners without any partnership deed. A retires, calculate future ratio of 

continuing partners if they agree to acquire A's share equally. Also mention their gaining 

ratio. 

46.िार  अनयऩार् 2.5 है; कामाशीर ऩ ॊजी ₹45000  है। िार  सॊऩविमाॊ र्था िार  दानमत्वों की याभशमाॊ ऻार् 

कीप्जए। 

Current ratio is 2.5; Working capital is ₹45000. Calculate the amount of current assets and 

current liabilities. 

दीघम उियीम प्रश्न (Long Answer Type Questions):-                      4X5=20 

47. A, B र्था C एक पभा भें साझेदाय है I 1 अप्ररै, 2022 को उनकी ऩ ॉजी िभश: ₹15,000, ₹10,000 
र्था ₹ 5,000 थीॊ। सॊरेख के प्रावधान के अनयसाय A को ₹ 1,000 प्रनर्वषा ऩारयश्रभभक हदमा जाएगा 
र्था ऩ ॉजी ऩय ब्माज की दय 6% वावषाक होगी। राब-हानन ववबाजन का अनयऩार् 2:2:1 होगा। 

उऩमयाक्र् शर्ों ऩय ध्मान नहीॊ देकय वषा 2022-23 का शयद्ध राब ₹ 20,000 को र्ीनों 
साझेदायों भें फयाफय फाट हदमा गमा। अशयद्धध के सयधाय हेर्य सभामोजन की प्रववप्ष्ट ऻार् कयें। 

A, B and C are partners in a firm. Their capital accounts stood at ₹ 15,000; ₹ 10,000 

and ₹ 5,000 respectively on 1st April, 2022. As per provisions of the Deed, A was to be 

allowed a remuneration of ₹ 1,000 p.a. and interest on capital was to be provided @ 6% p.a. 

Profit were to be divided in the ratio 2:2:1. Ignoring the above terms net profit of ₹ 20,000 

for the year ended 2022-23 was divided among the partners equally. Pass the adjustment 

entry to rectify the error. 

48. X र्था Y साझेदाय हैं जो राब ववबाजन 4:1 भें कयर् ेहैं। 31 हदसम्फय, 2022 को उनका आधथाक 
धिट्ठा ननम्न प्रकाय था - X and Y are partners who share profits in the ratio of 4:1.Their balance 

sheet as on31st Dec. 2022 was as follow: 

Liabilities Amount Assets Amount 

Bills Payable 
Creditors 
P&L A/C 
Capital A/C 
X             60,000 
Y             40,000 

20,400 
40,000 
2,000 

 
 

1,00,000 

Land 
Furniture 
Investment 
Debtors 
Cash 

42,000 
20,000 
50,000 
40,000 
10,400 

 1,62,400  1,62,400 
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1 जनवयी, 2023 को उन्होंने Z को ननम्नभरखखर् शर्ों ऩय शाभभर ककमा- 
(i) उनका नमा राब - ववबाजन अनयऩार् 2:3:5 होगा।  

(ii) पनीिय का भ लमाॊकन ₹ 24,000 र्था ववननमोग का भ लमाॊकन ₹ 44,000 ककमा गमा। 
(iii) देनदायों ऩय सॊहदग्ध ऋण सॊधिनर् के भरए 5% प्रावधान कयना है। 
(iv) Z द्वाया ऩ ॉजी के रूऩ भें ₹ 25,000 र्था ख्मानर् के भरए ₹ 15,000 नकद रामा गमा। 
आऩको ऩयनभ ालमाॊकन खार्ा औय साझेदायों का ऩ ॉजी खार्ा फनाना है। 

On 1st January, 2023 they admit Z on the following terms:  

(i) Their new profit-sharing ratio will be 2:3:5. 

(ii) Furniture was valued at ₹ 24,000 and Investment ₹ 44,000. 

(iii) Provision for doubtful debts is to be maintained at 5% on debtors. 

(iv) ₹ 25,000 in cash brought by Z as his share of capital and ₹ 15,000 as his share of 

premium. You are required to prepare Revaluation Account and Partners' Capital Accounts. 

49.A र्था B एक पभा भें 3:1 के अनयऩार् भें साझदेाय है। 31 भािा, 2022 को उनका धिट्ठा ननम्न प्रकाय है-  

A and B are partners in a firm sharing profit & losses in 3:1. Their Balance sheet as on 31 

March 2022 is as below: 

Liabilities 
 

₹ Assets 
 

₹ 

Creditors 
 
A's Loan 
 
Capitals A/cs: 
A                10,000  
B                   15,000                      
 
 

45,000 
 

20,000 
 
 
 

25,000 
 
 

 
_________ 

90,000 
_________ 

Debtors 
 
Sundry Assets 
 

20,000 
 

70,000 
 
 
 
 
 
 
 

________ 
90,000 

________ 

उन्होंने उक्र् नर्धथ को पभा के ववघटन का ननणाम ककमा। देनदायों से ₹ 15,000 र्था ववववध सम्ऩविमों 
से ₹ 60,000 वस र हयए। वस री खार्ा र्मैाय कीप्जए। 
They decided to dissolve their firm on that date. Debtors were realised for ₹ 15,000 and 

sundry assets fetch ₹ 60,000. Prepare Realisation Account. 

50. ईशा भरभभटेड ने ₹ 10 वारे 1,00,000 सभर्ा अॊश ₹ 1 प्रनर् अॊश प्रीभभमभ ऩय ननगाभभर् ककए जो इस 

प्रकाय देम थ:े ₹ 2 प्रनर् अॊश आवेदन ऩय, ₹ 4 आवॊटन ऩय (प्रीभभमभ सहहर्) ₹ 5 प्रथभ र्था अप्न्र्भ मािना 
ऩय। 
सबी अॊशों को खयीदने के भरए प्राथाना ऩत्र प्रातर् हयए र्था कम्ऩनी को 2,000 अॊशों ऩय आफॊटन र्था 
मािना को छोड़कय सभस्र् देम याभशमाॉ प्रातर् हो गई। इन अॊशों का हयण कय भरमा गमा। 
कम्ऩनी की ऩयस्र्कों भें जनार प्रववप्ष्टमाॉ एवॊ योकड़ फही हदखाइए।  
Isha Ltd. issued 1,00,000 shares of ₹ 10 each at a premium of ₹ 1 per share, payable as 

follows: 

On application ₹ 2; on allotment ₹ 4 (including premium) and on first and final call ₹ 5.  

All the shares were subscribed for and the company received all the money due, with the 

exception of the allotment and call money on 2,000 shares. These shares were forfeited. 
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Show Journal entries and Cash Book in the books of the company. 

51.ननम्नभरखखर् स िना से प्रिारन किमाओॊ से योकड़ प्रवाह की गणना कीप्जए :  

Compute Cash Flow from Operating Activities from following information: 

कय एवॊ राबाॊश के आमोजन के ऩश्िार् ्शयद्ध राब  

(Net Profit after Provision for Tax and Dividend) 

25,000 

कय के भरए आमोजन (Provision for Tax) 12,000 

ह्रास (Depreciation)   5,000 

सॊमॊत्रकी बफिी से हानन (Loss on Sale of Plant ) 3,000 

ख्मानर् अऩभरखखर् की गई (Goodwill Written off) 10,000 

आमकय की वाऩसी (Refund of Income-tax) 8,000 

 

52.वविीम वववयण के ववश्रेषण औय ननवािन के उद्देश्म क्मा हैं? 

What are the objects of analysis and interpretation of financial statements? 
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ANSWER KEY 

CLASS-12
TH

 

SUBJECT-ACT 

 

Q.NO. ANSWER Q.NO. ANSWER 

1 C 21 C 

2 A 22 B 

3 C 23 C 

4 B 24 A 

5 A 25 C 

6 B 26 D 

7 A 27 D 

8 C 28 B 

9 B 29 A 

10 A 30 C 

11 A   

12 A   

13 A   

14 B   

15 C   

16 B   

17 C   

18 A   

19 C   

20 C   

 


